

檔案: IDA/OL/2532r1

立法會
食物安全及環境衛生事務委員會主席
黃碧雲議員

尊敬的黃議員：

就《劣質豬油事件與食物安全問題》發表意見

本會謹代表飲食業界及約3,000間會員食肆就《劣質豬油事件與食物安全問題》，特此致函表達意見。

本會明白市民健康的重要，業界一向非常重視食材的衛生及安全性，及致力維持食物質素。也有賴政府的有效把關，確保進口食材安全。政府與業界過往的通力合作，齊手打造了香港飲食天堂的美譽。

但這次劣質豬油事件，除了影響市民健康，也對業界的生意及商譽構成沉重影響。本會希望政府及市民能明白，香港食肆大部分給予回收商回收的廢食油都是豆油及花生油為主，甚少有豬油，所以這次劣質豬油的來源絕對不會來自香港餐飲業。稻苗學會也從未聽聞香港有劣質油的供應商。

香港餐飲業向來都以正價向信譽良好的供應商買油，絕不以低廉價格購買劣質油。但這次事件牽涉幾間信譽良好的供應商，業界感覺無奈及無辜受牽連，業界跟市民一樣都是這次事件的受害者，希望議員及市民明察。

香港大部分食油的供應都是高質素，但防患未然，本會希望政府能建立發牌制度監管食油回收，以確保油的源頭可追溯，以防廢油被運往境外製造劣質油。本會也希望政府將來能與業界加強溝通及合作，一同應對食物安全問題。

順頌 政安

主席

黃傑龍 謹上

二零一四年九月十九日